
Напишете дневник на въображаема експедиция

‘Един ден на борда на океанографски 
кораб в Черно (или Средиземно) море‛

Страниците се създават на базата на научните материали, които са на 
разположение на уебсайта www.sesame-ip.eu (снимки и видео, дневници 
от предишни океанографски експедиции и т.н.) и трябва да съдържат 
статии, снимки, рисунки, колажи... Дневникът трябва да е съобразен с 
актуалните научни въпроси и проблеми. Участниците могат да използват и 
други помощни материали (книги, списания, интернет страници и т.н.), 

като тяхното използване трябва да бъде цитирано в края на  дневника (в долната част на 
последната страница).

Всеки клас може да участва само с един дневник.
За да участва в състезанието SESAME 2008-2009, класът трябва да се регистрира на 
страницата на програмата SESAME (www.sesame-ip.eu). Учителите ще получат 
образователни материали (на английски!) по темата на конкурса.

Образователният екип насърчаваучастващия 
клас да  представи целта на експедицията 

и да оформи дневника, използвайки рисунки, колажи и др.,
за да се вдъхне на дневника повече живот и индивидуалност. 

Използването на материали (черупки, низове, тъкани хартия ...) за 
украса на дневника е по преценка на учителя.

Правила на конкурса за деца на възраст от 6 до 11 години:

Правила:
 Всеки клас трябва да създаде дневник (формат А4 в хоризонтална ориентация 
на листа-катокнижка), написан на английски език:
• лицева страница (стр. 1), оформление и дизайн по избор на участниците;
• 2 страници (стр. 2 и 3) – описание на мястото на експедицията и изследователския 
кораб, общо и кратко описание на целта на експедицията;  
• 4 страници на тема: събитията през деня, изследователска работа, извършени опити 
и т.н. (стр. 4 до 7); 
• 2 страници (стр.8 и 9) - описание на ежедневния живот по време на експедицията; 
• последна страница (стр. 10) - оформление и дизайн по избор на участиците.

 Дневникът трябва да се състои от 5 листа (10 стр.), направен като книжка.



 В зависимост от наличието на свободни океанолози, класът може да поиска 
от образователния екип (education@sesame-ip.eu) да се свърже с тях чрез 
електронна поща или телефон. Те биха могли да помогнат на децата за по-добро 
разбиране на научните изследвания, експериментите и ежедневието на учените по 
време експедициите. Учените могат да помогнат на участващия клас при 
създаването на дневника. 

Възможността им за това  зависи от техния график и близостта до училището. 

Всеки дневник трябва да бъде изпратен най-късно до 24 април 2009г. на следния 
адрес:

Educational Team of the SESAME Project
Océanopolis

Port du Moulin Blanc
29 200 Brest

France
 

Дневникът трябва да съдържа пълното име и пощенския адрес на училището, 
възрастовата група на участващия клас, имената на учителя и децата, които 
участват.

Оценка:
Класирането ще бъде от европейско жури, съставено от образователния екип на 
SESAME и изследователи към програмата. Победителите ще бъдат обявени на 
уебстраницата през май 2009, и ще получат награди.

ВАко имате въпроси за образователната програма и конкурса на SESAME,
не се колебайте да влезете в контакт с нас! Успех на всички!

Educational Team of the SESAME Project
Océanopolis 

Port du Moulin Blanc
29200 Brest - FRANCE

education@sesame-ip.eu

Награди на конкурса SESAME 2008-2009:
   
  1-ва награда:  компютър за класа; 
 
  2-ра награда:  световна карта 110 на 76см (National Geographic);

  3-та награда:  образователни материали за морските екосистеми  
     и климатичните промени.

Правила на конкурса за деца на възраст от 6 до 11 години:


